

将100余个微信号包装后“打包”出售

“养号”打造人设,沦为电诈帮凶

本报讯 (通讯员 陈勇 记者 孙云)在朋友圈打造“成功人设”买卖微信号,想“躺平”就能把钱赚,殊不知这种行为可能成为诈骗分子的帮凶。近日,徐汇警方结合夏季治安打击整治行动,成功侦破一起买卖微信号并实施电信诈骗的案件,赴外省市抓获犯罪嫌疑人16名,查获作案电脑1台、手机129部、SIM卡64张,目前串并全国同类案件19起,涉案金额高达逾700万元。

今年上半年,市民应先生来到枫林路派出所报案,称2023年6月,有一女性网民通过校友微信群添加他为好友。看到对方在朋友圈展示的境外旅游、奢侈生活及投资理财

的经验之谈,应先生认为对方是一名家境优渥的女子,想着自己是做生意的,“多个朋友多条路”,便和这名女子以校友互称认识起来。一天,应先生看到该女子在朋友圈“晒”出丈夫的出轨行为,表示要报复给她戴“绿帽”的老公,希望网友利用他老公的理财平台“BUG”进行投资理财。应先生信以为真,便点击了该女子发送的网站并进行充值投资,没想到投入的28万元如同泥牛入海。

接到报案后,徐汇公安分局刑侦支队会同属地派出所立即成立了专案组,紧盯网络流、信息流等电信网络诈骗重点环节,对涉案社交网

络关键信息进行梳理分析,成功锁定了犯罪嫌疑人吕某并将其抓获。

经审讯,吕某表示其曾就职于某网络销售公司,主要是将100余个微信号包装为成功人士,先加入各种微信群,再通过微信群加好友并交换群,最后根据客户要求,对相关产品进行网络推广,以达到销售的目的。2023年2月,有人加了吕某的微信号,提出要购买其微信号,并且按照一个微信号内一名好友2.5至4.5元不等的价格进行收购。考虑到公司收益不高,吕某便将自己的50余个微信号进行了“打包”出售,违法所得共计24万余元。

根据吕某供述,民警进一步循线追踪,最终将收购微信号的犯罪嫌疑人张某抓获。张某到案后交代,其自2023年起大量收购微信号,主要收购一些包装过虚假人设的微信号,然后有针对性地发送虚假网络投资理财、刷单返利、虚假购物服务等信息实施诈骗。截至到案,张某已收购了200余个微信号,共计获利140余万元,而这些被售卖的微信号,很多会流入实施电信诈骗、网络赌博、裸聊敲诈的犯罪团伙手中。因此,在应先生报案中所提及的女子早已不是吕某,而是张某为实施诈骗所采取的手段。

根据张某的供述,专案组民警

辗转全国多地,陆续将“养号”、售号的其余14名犯罪嫌疑人抓获。目前,吕某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被批准逮捕,张某因涉嫌诈骗罪被批准逮捕,其余相关人员已被依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。

警方提示

广大市民一定要保护好个人信息,在日常生活中、上网时提高警惕,牢记“天下没有免费的午餐”,切勿因贪图小利而出售个人银行卡、手机卡、微信号、支付宝账号等,以免沦为不法分子的帮凶,自身还可能因触犯帮信罪,而被追究法律责任。

因为性格直爽、工作认真负责,上海市公安局松江分局车墩派出所民警徐彦召,被同事称作“召之即来,战之必胜”的“召哥”。多年来,部队出身的他凭借着军人的坚毅和担当,直面公安工作的一个个挑战,用实际行动守护着百姓的安宁与幸福。

在社区,召哥是建材市场的“大家长”。面对市场复杂的辖区情况,召哥将一处管理办公室改造成“平安屋”。这里不仅是居民的咨询求助站,更成了召哥与社区居民之间的连心桥。一天傍晚,小张心急如焚地跑来找他,因为他的爱猫叮当走失了。召哥二话不说,在盛夏的酷热中帮忙找回了叮当。同时,他还细心地记下了社区里哪些楼房需要张贴警民联系卡、安装灭火器、实施垃圾分类等事项。另一天,小王向召哥抱怨楼上的噪声问题,召哥即刻前往查看。原来是李阿婆的孙子欢欢因备战中考,晚上复习时习惯摇晃椅子。召哥不仅送来了地毯减

「召之即来」的他用行动诠释守护

松江民警徐彦召筑牢社区安全墙

少噪声,还精心挑选了中考复习书籍鼓励欢欢。事后,小王带着甘蔗来感谢召哥,分享他因召哥而重新获得的好梦。

而在4S阳光走廊,召哥更是名声在外。他不仅是安全的守护者,还是员工们信赖的“反诈专家”。那天,李先生接到一个自称是老板的电话,要求其紧急转账196万元。李先生心生疑虑,立刻联系了召哥。召哥听闻,立刻警觉起来。他凭借丰富的经验,指导李先生如何与真正的老板进行核实。当骗局被揭露,李先生激动得热泪盈眶,紧紧握住召哥的手说:“谢谢你,召哥!是你救了我,也救了我们公司!”

召哥,一个以行动诠释守护的民警。无论何时何地,他都以“召之即来,来之能战、战之必胜”的信念,为社区安全筑起一道坚实的屏障。

本报记者 曹博文
特约通讯员 张嘉焯

大热天鬼祟流窜多个小区

男子偷走快递网上转卖获利被刑拘

本报讯 (通讯员 吴一凡 见习记者 陈佳琳)炎炎夏日,一名男子流窜于几个小区之间,鬼鬼祟祟地盯上了放在居民家门口的快递,伺机而动伸出“黑手”……近日,浦东警方抓获一名多次实施盗窃的犯罪嫌疑人。

7月27日中午,张先生来到浦东公安分局唐镇派出所报警,称放在其家门口的快递不翼而飞。接到报警后民警立即开展调查,通过调阅公共视频迅速锁定了一名可疑男子,并发现该名男子经常在多个小区内转悠,但并不居住于此。

在调查出该男子的身份后,民警于7月28日抓获了犯罪嫌疑人张某。审讯时,张某始终支支吾吾,神情紧张,结合之前张某诡异的行动轨迹,民警推断其不止一次实施了盗窃,于是对其曾经出现过的小区走访排摸,果然发现了多件快递遗失的情况。只是被害人以为是地址错误等原因,选择与快递公司协商,却未想到自己的快递遭遇了“黑手”。民警一边核实快递丢失情况,一边对嫌疑人张某展开调查,最终进一步确认了张某行窃的证据。

面对铁证,张某交代了自己多次盗窃快递的行为。据其交代,他在看到快递员送货时便动了歪脑筋,先是观察几个小区快递员的送货时间,随后在快递员派送时记住收货楼栋。快递员前脚刚走,他便立即上楼盗走快递,并通过二手平台转卖获利,他自以为此举可以瞒天过海,想不到这么快便落入法网,终将自食恶果。

目前,张某因涉嫌盗窃罪已被浦东警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

热心居民捡到“李鬼车牌”?

套用他人车牌逃避停车费被查处

本报讯 (特约通讯员 张嘉焯 记者 曹博文)热心居民在小区内捡到一块掉落的车牌,找到车牌正主后才发现,这块车牌竟被其他车主套用了……近日,松江警方查处了一起套用他人车牌来逃避停车费的违法行为,违法人员丁某因盗窃已被警方依法行政拘留。

7月22日凌晨,松江公安分局

永丰派出所接到一小区保安报警称,有人使用套牌逃避停车费。民警经了解得知,几天前,一居民在小区路面上捡到车牌后交给了保安室。考虑到车牌丢失会导致车主无法正常行驶,保安立即找到了车主,而车主却表示自家车牌并未丢失。

保安随即查阅了小区门口公共

视频,发现实际是小区另一住户丁某为了逃避停车费套用了他人车牌,便立即报警。

丁某到案后交代,为了逃避小区5元一天的停车费,其在小区门口留意到包年车位的居民车牌后,在网上定制了一块同样的车牌装到自己车辆前面,每当车子驶出小区后,就把套用的车牌卸下,使用自有车牌行驶。

家和家事

被送养的姐姐该不该继承亲生父母的遗产?

赵女士的父母过世,赵女士对父母尽到了生养死葬的义务,但在谈及继承问题时,妹妹毛某一口咬定,赵女士在四岁时即被收养,已与亲生父母没有任何关系,因此不该再继承父母的遗产。对妹妹的这一说法,赵女士难以理解。

赵女士原姓毛,有一哥哥毛某某和一妹妹毛某。上海的一幢楼房,系赵女士的生父、生母共同购买,产权登记于生父名下。赵女士幼年时,因生活窘迫,亲生父母忍痛将她送于他人抚养,自此赵女士改姓赵。养父母后又生育了两个孩子,赵女士与弟弟妹妹逐渐产生隔阂,但念及养育之恩,

赵女士没有与养父母断绝关系。赵女士成年后特别是参加工作后,与亲生父母保持来往,生活上多方给予关照。亲生父母晚年缠绵病榻,赵女士与毛某轮流护理。2023年1月及4月,老人先后去世,赵女士与毛某某、毛某共同主持安葬,费用均摊。老人的后事办理完毕之后,兄妹三人开始商议继承事宜。毛某某表示,自己常年生活在国外,对父母照顾较少,遂放弃继承。毛某则明确提出,她咨询过有关法律专业人士,赵女士不属于亲生父母的法定继承人,无权参与继承,因此主张父母的房产归其一人所有。

赵女士感觉很委屈,自己虽自幼被收养,但对亲生父母已尽了赡养义务,到底自己还有没有继承权?带着疑问,赵女士找到我们咨询。我们全面向赵女士了解了案情,认为赵女士完全有理由继承亲生父母的遗产。我们认为,依照《中华人民共和国民法典》规定,关于“养子女与生父母以及其他近亲属的权利义务关系,因收养关系的成立而消除”的规定,赵女士的确不属于其亲生父母的法定继承人。但是,《民法典》对酌情分得遗产进行了规定,该条放宽了继承人以外的可以酌情分得遗产人员的条件,兼顾了依靠被继承人抚养

的人、对被继承人扶养较多的人与法定继承人的合法权益,保证了遗产分配的公平性。鉴于赵女士长期对被继承人给予生活上关照和经济上扶助,依照《民法典》的上述规定,应该给赵女士分得被继承人的适当遗产。

后赵女士聘请我们指派的律师作为代理人向法院提起继承之诉,律师的代理意见被法院采纳。法院经审理认为,鉴于毛某某已明确向法院表示放弃继承,被继承人的遗产应由赵女士和毛某共同继承。最终法院判决,被继承人的房产由赵女士、毛某共同继承,各占50%的份额。

“家和家事”栏目,是由民政局注册的杨浦家和家事法律服务中心围绕“家事”为市民和社会普及法律知识宣传,提供法律援助、咨询和社会调解、矛盾纠纷化解等服务,承担社会调研和课题研究,承接与业务范围相符合的政府购买服务。

服务热线:
021-61439858